

муниципальное казенное дошкольное образовательное
учреждение города Новосибирска
«Детский сад № 293 комбинированного вида»

**Дидактическое пособие по экологии
«Сезонные изменения в природе»**

для детей младшего дошкольного возраста

Образовательная область «Познавательное развитие»

Автор:

воспитатель Гордуновская Дарья Николаевна

Экологическое воспитание – актуальная проблема современности. Чем раньше начинается воспитание, тем ощутимее результаты, и задача взрослых – помочь детям накопить яркие, эмоциональные, живые впечатления и достоверные представления о природе.

Все явления в природе идут в определенной последовательности. Ежегодно в определенном порядке, одно за другим, меняются времена года. В каждом из времен года происходят сезонные изменения в живой и неживой природе. У ребенка, который только начинает понимать окружающий мир, все это вызывает огромный интерес.

В процессе ознакомления дошкольников с природой можно создавать и использовать самые различные модели. Одним из них является - дидактическое пособие «Сезонные изменения в природе» - модели из фетра, которые отражают разнообразные, происходящие явления и события в природе.

Цель: развитие представления детей о сезонных изменениях в живой и неживой природе.

Задачи:

1. Привлечь внимание детей к природе: расширять и уточнять представления детей о живой и неживой природе,

учить наблюдать, развивать любознательность, познавательный интерес;

2. Развивать способности детей устанавливать причинно–следственные связи между разными природными явлениями, сезонными изменениями;

3. Способствовать развитию мелкой моторики рук.

Дидактическое пособие по экологии «Сезонные изменения в природе» носит обучающий, развивающий и воспитательный характер. Оно направлено на раскрытие потенциальных возможностей дошкольников. Содержание материала в дидактическом пособии оказывает методическую поддержку педагогу и позволяет использовать разнообразные формы работы в экологическом воспитании детей.

Дидактическое пособие изготовлено из фетра позволяет развивать сенсорную сферу, словесно — логическое мышление, тактильное восприятие, улучшает память, развивает познавательный интерес, любознательность детей, а так же является мобильной, многофункциональной дидактической игрой. Данное пособие изготовлено из экологически чистого материала, безопасен для использования детьми, имеет привлекательный вид и удобен в применении. Данное пособие адаптировано для

детей младшего дошкольного возраста.

Правила игры

Варианты заданий: «Собери модель с изображением признаков времени года», «Изобрази модель сегодняшней погоды», «Придумай сам модель погоды в лесу», «Отложи модели с изображением диких животных», «Отложи модели с изображением сезонных изменений в животном мире» и т.д.

В процессе игры ребенок подбирает нужную модель и прикрепляет ее на фетровую основу: задание может ребенок придумать самостоятельно и рассказать о нем, либо педагог предлагает ребенку как для самостоятельного составления изображения явлений в природе, так и совместной игры со сверстниками.